

# 深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神

今日长子  
2020年12月11日

## 政协专题调研禁毒工作

本报讯 12月9日，县政协副主席孙慧芳组织部分政协常委、政协委员、各乡镇委负责人，对全县禁毒工作开展专题调研。

活动中，孙慧芳一行先后深入县禁毒教育基地、镇政府、县社区戒毒社区康复服务中心、华晟矿、公安局等地开展集中调研，了解我县禁毒取得的成效，实地查看了社区戒毒社区康复基础设施建设情况。

在县公安局召开的座谈会上，县公安局相关负责同志汇报了我县禁毒工作作了详细汇报。随后，政协委员畅所欲言，为全县禁毒工作提出了意见和建议。

孙慧芳对全县禁毒工作取得成效表示肯定，并强调高度重视禁毒工作，对照各自职责，主动作为，齐抓共管的禁毒工作新局面。要加强舆论宣传，警示教育，公安部门要加大对吸贩毒人员的打击力度，教育部门要加大对青少年的毒品预防教育，乡级加强对重点吸毒人员的管控。要加强信息研判，管理漏洞，做好吸毒人员的管控和教育工作，推全县禁毒工作水平不断提升。要充分利用好禁毒教育基地，让更多的人近距离了解毒品的危害。各位委员要充分发挥自身优势，积极献言献策，加大宣传力度，努力提高广大人民群众对毒品危害的知晓率，共同维护人民群众的身体健康，确保禁毒攻坚工作取得实实在在成效。

梓晨 孙煜

注健康 GUANZHUI JIANKANG

长子县疾控中心 主办

**第一条：心理健康是健康的重要组成部分，身心密切关联、相互影响。**  
一个健康的人，不仅在身体方面是健康的，在心理方面也是健康的。心理健康是人在成长和发展过程中合理、情绪稳定、行为适当、人际和谐、适应应变一种完好状态。心理健康事关个体的幸福、家庭幸福、社会的和谐。心理健康与身体健康之间存在密切的关联。一方面，心理健康会影响身体健康。例如，情绪低落会导致个体的免疫水平下降。癌症、冠心病、消化系统溃疡等是与消极情绪有关的心身疾病。另一方面，心理健康也受到身体健康的影响。例如，慢病患者的抑郁焦虑等心理疾病发病率比普通人高。长期处在较大的压力下而无法有效疏解，对健康和身体健康都会带来不良影响。

**第二条：适量运动有益于情绪健康，可预防、缓解抑郁。**  
运动是健康生活方式的核心内容之一，对于心理也有帮助和益处。运动尤其是有氧运动时，大脑的化学物质内啡肽又称快乐激素，不仅具有止痛效果，还是天然的抗抑郁药。太极拳、瑜伽等注重觉调整自身呼吸的运动有助于平静情绪、缓解焦虑。运动还可以提升自信、促进社会交往。坚持适量运动三周到五天，每天锻炼30分钟以上，对于预防缓解焦虑抑郁更为有效。如有必要，可寻求医生和人员的帮助，根据自身情况制定运动方案。

**第三条：出现心理问题积极求助，是负责任、有智**

## 心理健康素养十条（一）

慧的表现。

出现心理问题却不愿寻求专业帮助是常见而有害健康的表现。不愿求助的原因包括：认为去见精神科医生或心理咨询师就代表自己有精神心理疾病；认为病情严重才有必要就诊；认为寻求他人帮助就意味着自己没有能力解决自己的问题；担心周围的人对自己的看法等。其实求助于专业人员既不等于有病，也不等于病情严重。相反，往往是心理比较健康的人更能积极求助，他们更勇于面对问题、主动做出改变、对未来有更乐观的态度。积极求助本身就是一种能力，也是负责任、关爱自己、有智慧的表现。出现心理问题可求助于医院的相关科室、专业的心理咨询机构和社工机构等。求助的内容包括：寻求专业评估和诊断、获得心理健康知识教育、接受心理咨询、心理治疗与药物治疗等。

**第四条：睡不好，别忽视，可能是心身健康问题。**

睡眠质量是心身健康的综合表现。常见的睡眠问题包括入睡困难、早醒、夜醒后难以入睡、经常噩梦等。睡眠不良提示着存在心理问题或生理问题，是心身健康不可忽视的警示信号。多数睡眠不良是情绪困扰所致，抑郁、焦虑等常见情绪问题都可能干扰睡眠。焦虑往往导致入睡困难，抑郁则常常伴随着失眠、早醒等问题。另一方面，睡眠不良会影响心理健康，加重心理疾病。睡眠不足会损害情绪调控能力，使负面情绪增加。

**第五条：抑郁焦虑可有效防治，需及早评估，积极治疗。**

## 我县人才公寓正式揭牌入住

本报讯 12月8日，我在久安佳苑小区举行人才公寓揭牌入住仪式，39名硕士研究生经过申请、审核、公示、签约等环节后，顺利拿到钥匙“拎包入住”，实现了安居梦。

仪式上，县委组织部与县住建局负责人共同揭牌，并对在场的研究生们提出了殷切希望与要求，鼓励大家要充分利用现有资源、条件，发挥自身专业所长，立足本职岗位，积极干事创业，用智慧和汗水在长子谱写更加美好的人生篇章。

随后，研究生们依次进行了摇号选房并签订住房

合同，拿到钥匙后，脸上都洋溢着幸福的笑容。来自县文化馆的王斌斌是2018年引进的硕士研究生，因家住外地，且路途较远，导致工作生活多有不便，当得知要提供人才公寓时，他既激动又高兴：“来长子这两年，我先后租过两个地方，感觉各方面还是不太适应。今年县委、县政府提供了人才公寓，让我们终于有了温暖的家，人才公寓各项设施都很完备，俗话说‘安居才能乐业’，有了一个安定的家，我们将一如既往，不断学习，积极创新，努力工作，为我县发展贡献自己的绵薄之力。”

近年来，我县深入推进人才强县战略，充实人才队伍，优化人才结构，先后引进全日制硕士研究生92名，打造引才、爱才、留才软环境，我县共投入549万元36套公租房，打造人才公寓，经县委组织部和县住建局前期积极筹备，目前，首批房屋已进行简装和基本家具购置，具备入住条件。此外，公寓内还专门设有人才活动室，供大家学习交流。

据悉，此次申请对象主要针对引进的高层次全日制硕士研究生及副高职称以上人才，于年底分两批入住。

晓君 令盼 林附

## 慈林镇五里庄村荣获第六届全国文明村荣誉称号

本报讯 12月10日，县委政法委、县妇联在信访局二楼会议室联合召开婚姻家庭纠纷预防化解工作会和反家庭暴力专项协商会。各乡镇（管理中心）和县委政法委、县妇联、公安局、检察院、法院和民政局相关负责人参加会议。

会议明确了当前工作要点和各成员单位职责分工，就当前婚姻家庭纠纷预防化解考核推进工作和反家庭暴力工作进行了重点安排。

会议要求，要认清形势，提高认识，以更高站位充分认识婚姻家庭纠纷预防化解工作的重要意义；要聚焦问题，把握重点，推动婚姻家庭纠纷预防化解和反家庭暴力工作取得新成效；要密切配合，齐抓共管，努力在基层防范、排查化解中消灭盲区和死角，形成多元化解新格局，为全县“三零”单位创建、家庭平安、社会和谐稳定作出贡献。

晓丹 平静

本报讯 11月20日，全国精神文明建设表彰大会在北京举行。会上，我县慈林镇五里庄村被表彰为第六届全国文明村镇。

12月8日，记者走进五里庄村，看到身穿红马甲的志愿者正在打扫卫生，扫地、擦灰，没一会儿功夫，广场便被打扫得干干净净。沿街望去，“遵纪守法、和谐社会”“提高环境意识，保护美好家园”等宣传随处可见，橙黄色的综合办公大楼和党群服务中心整洁，为前来办事的村民提供了功能完善的服务环境。

近年来，五里庄村结合本村实际，完善基础设施建设，改善村容村貌，投资近400万元实施了一系列惠民工程，先后改扩建了村级组织活动场所，新建了文化广场、民俗文化广场，实施了路面硬化、下水管道铺设、排污沟、人畜安全饮水改造、绿化生态建设等工作，人居环境得到了大的改善。

值得一提的是，村上的日间照料中心从2017年开始，至今为村上65岁以上的孤寡老人提供免费午餐，让村上的老人们老有所养、老有所依。此外，村上还建了公共浴室，可供村民免费洗浴。“我每天中午来这边，饭很好吃，和大家在一起，很高兴、很温暖”，老人肉这样说到。

位于村文化广场院内的鸿祥福服务有限公司，五里庄村实施的扶贫产业项目，成立于2019年1月，属集体创办企业，主要从事手套生产经营，可解决当地人的就业问题，每年为28名无劳动能力的贫困户分红，每人每年1000元，保障贫困户实现稳定增收。

五里庄村还定期组织党员听党课，积极开展主题日活动，同时组织村民开展体育竞赛、文艺演出、健美操、歌咏比赛等多种多样的文艺活动。村党支部书记刘畅说：“通过举办‘五好家庭’‘好媳妇儿’等特色评选活动，调动了广大村民参与文明村建设的积极性，积极发挥红白理事会的作用，移风易俗、革除陋习，把我们村建设成了思想道德教育的阵地和精神文明建设的窗口。”

据悉，全国文明村镇每三年表彰一次，是反映一个村镇文明程度的综合性最高荣誉。获得全国文明村镇荣誉称号的五里庄村，标志着该村在经济发展、精神文明建设、美丽乡村建设等方面取得突出成绩。

马赛 安欣 韶晶 佳

## 抓好产业发展 提高群众收入

西王家堡村是一个纯农业村庄，全村400余户，有耕地面积2000余亩，主导产业以大田玉米和大棚种植为主。郭凯峰根据本村自然条件，因地制宜群众积极发展产业种植，大搞水利设施建设。2018年争取上级资金重新配套打井7眼，使全村基本实现了农田灌溉。在此基础上，发展温室大棚150余座，简易大拱余座，每棚每年收入6万余元。产业振兴，靠的是两委在郭凯峰以身作则的带领下，从基础设施建设抓起是干群一心共同努力，给群众提供完善的水电路设备，以及科学技术培训、新型品种引进，产前、产中、产后服务。通过实施蔬菜种植规模产业发展，提高了农民收入，壮大了集体经济。

## 两委班子抓发展 干群一心谋未来

## 发挥军人本色 建设美丽家乡

——记优秀退役军人、党支部书记郭凯峰

万建文

一次贴近民生的活动，犹如一股春雨润泽了民心，与微之处见精神，换来春风暖人间，使全体村民看到了西王家堡村的清风正气和工作活力。用郭凯峰的话说：就是要从微不足道的小事开始，首先让村里的各项工作从以往的死沉沉中活跃起来，使老百姓对支、村两委工作有向心力，使党员干部对工作有凝聚力，从而激发大家心往一处想，劲儿往一处使的正能量。

一副春联划活一潭死水，随之而来的是许多对村委工作的建言献策等合理化建议。郭凯峰在随身携带的工作笔记本里，把每一条建议都记在本上、装在心里，使他在平时工作中胸有图谋，干有定位，件件落实，有结可抓。

### 求实际倾听群众呼声 筹资金完善街巷硬化

2015年郭凯峰上任伊始，听到群众反映最多的就是由于原来街巷硬化留有40%的半截工程没有完善，给群众出行带来了不便，也使主街大道遇到雨天就会被还没有铺设的泥土冲刷得到处是泥水，对群众反映的这些问题，郭凯峰接烂摊子亲自对没有铺设的街巷进行增

差，他们宁愿费力费时烧煤烧锅炉，也不愿意安装煤气。旱厕改造是一场农村卫生革命，上级大力推广，本应该顺利推进，但一部分村民认为改造后厕所不方便，不实用，不适应农村的日常如厕。针对这些问题，郭凯峰带领两委班子挨家挨户做思想工作，苦口婆心向他们讲解。煤改气工作不是单门独户的事情，而是国家治理大气污染的一场大革命，生态环境是关系到每一家、每一户生活质量的大事情，旱厕改造同样是提高人民群众幸福感指数的卫生大革命，两项工程是实实在在的利国利民的民心工程。工作做到了家，群众疑虑消除了，所以“双改”工作扎实稳步推进，完成率达到了99%，得到了乡党委、乡政府的通报表扬。郭凯峰在“双改”工作推进中的工作事迹被县委宣传部制作成微情景剧，搬到了“双改”工程的宣传舞台。该情景剧中，以郭凯峰为原型，生动地刻画了一个农村党支部书记不忘初心、情系百姓的感人事迹，当记者采访他时，郭凯峰说：我作为一名村党支部书记，在这次煤改气工作中，我想的就是这是党和政府惠及百姓的一个真正民心工程，所以一定组织好领导班子，实实在在把这项工作做好做彻底。因为

西王家堡村过去是一个支部班子软弱涣散、机构人心不聚的落后村，各项工作举步维艰，集体经济薄弱，群众幸福指数低下。郭凯峰同志退伍后军魂乡里，带领两委班子改革创新，图谋大计，科学规划，勤政，充分依靠广大党员和群众的群策群力，把原来软弱涣散的村治理成现在的宋村乡“乡风文明”村，“社会治理先进单位”“卫生创建模范村”“每年春季植树造林先进个人”等。